

擦亮高新区“智造”名片

6家世界机器人排名前10企业落户青岛高新区

早报8月23日讯 日前,山东省公布了2022年上半年经济数据。其中一组数据显示:工业生产企稳回升,高技术制造业增势良好。分产品看,新能源汽车、工业机器人、集成电路产量同比分别增长261.0%、33.1%和18.2%。

工业机器人关乎智能制造产业发展的命脉,智能制造产业则正是青岛高新区的重要支柱产业之一。作为获批的国内首家“国家机器人高新技术产业化基地”,青岛高新区抢抓“工业4.0”和国家推动“两化融合”战略机遇,早早瞄准机器人产业赛道,聚焦机器人、智能制造装备和轨道交通装备等领域,围绕“补链、强链、延链”,全链式布局机器人产业,产业集聚效应突显。

创新引领“解锁”新场景

在位于青岛高新区的宝佳机器人技术中心展示厅,这里有众多机器人正在演示自己的“独门绝技”。它们有的可实现自动分拣,有的可将乒乓球夹起,有的还能合力模拟为电脑点胶涂胶,码垛机器人更是能够准确迅速地完竣货品搬运。

创新引领下,不断解锁新的需求场景,青岛高新区在机器人产业领域填补空白的企业还有很多。将核心技术攻关与真实场景需求牢牢结合,青岛慧拓智能机器人有限公司打造出世界唯一全机型、国内唯一多矿种、全场景适配的智慧矿山操作平台,在关键核心技术领域取得重大突破;青岛星华智能装备有限公司自主研发的T轴碳纤维轻型材料高速桁架机器人,成功入选2021年度山东省首台(套)技术装备及关键核心零部件生产企业及产品名单……



青岛高新区持续发力机器人产业。

打造智能制造产业新高地

大项目好项目纷至沓来,产业集聚效应日益凸显,机器人产业集群在青岛高新区加速形成。在青岛盈可润传动科技有限公司销售总监李德义看来,这对企业发展大有裨益,“我们选择在这里创业,正是看中这里完善的产业生态。”李德义告诉记者,正是因为落户高新区,才有了许多与当地大型智能机器人企业合作的机会,企业得以迅速发展。

目前青岛高新区已集聚了科捷智能、宝佳、科捷机器人、新松机器人等全市2/3以上的机器人企业,获批国内首家“国家机器人高新技术产业化

基地”,优质智能制造产业集群效应显现。

多措并举下,青岛高新区的机器人产业链条上下游已初步形成企业梯次和产业闭环:ABB、安川、新松等6家世界机器人排名前10的企业落户;毕勤、海克斯康等一批外资优质项目落地发展;新松机器人、软控集团、科捷机器人、科捷智能装备、宝佳、北洋天青等本土企业迅速崛起。

接下来,青岛高新区将持续聚焦智能制造产业推进产业链条化、集群化发展,做优做精智能制造产业,推进智能制造装备产业融合发展,持续聚焦机器人产业发展,打造智能制造产业新高地。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 通讯员 肖玲玲 摄影报道)

我市面向全球发布1667个博士后岗位

早报8月23日讯 为进一步提升博士后政策知晓度,多渠道宣传推介青岛市、市北区人才政策,加速高层次人才聚集,促进产才融合发展,8月23日下午,由市人力资源和社会保障局和市北区政府联合举办的青岛市博士后创新实践基地和专家工作站工作交流会暨市北区人才政策推荐会在“百年里院”广兴里顺利召开。本次活动以“智汇青岛·北尚英才”为主题,吸引全市50余家企业代表到场参加。

博士后人数全省第一

活动当天,2022年新认定的30家青岛市博士后创新实践基地、175家专家工作站、10家优秀专家工作站以及5个专家工作站优秀成果首次面向社会公布。新认定的青岛市博士后创新实践基地以及招收的博士后可享受六大类博士后资助,新认定的青岛市优秀专家工作站和专家工作站优秀成果将分别获得10万元、5万元奖补。

青岛是我国率先开展博士后工作的城市之一。截至目前,全市共设立国家级博士后流动站和工作站、山东省博士后创新实践基地、青岛市博士后创新实践基地234家,其中,国家级博士后流动站、工作站118家。博士后累计进站6469人,目前在站2661人,博士后建站数量及招收博士后人员数量均居全省第一。

为集聚更多博士后在青创新创业,市人力资源和社会保障局在深度调研的基础上,面向全市博士后站、基地广泛征集博士后岗位需求,活动现场面向海内外共发布博士后岗位需求1667个,覆盖全市192家博士后站、基地。从岗位情况看,192家具有岗位需求的博士后站(基地)中,研发实力强、承担重大科研攻关项目的链主企业、“专精特新”企业及实体企业等超60%,对博士后青年人才的需求尤为迫切。此外,此次岗位需求聚焦重点学科和产业,主要分布在材料科学与工程、生物学、临床医学、计算机科学与技术、海洋科学等学科领域,涵盖新一代信息技术产业、高端装备产业、新能源新材料、智慧海洋产业、医养健康产业等九大产业集群。

市北发布人才“说明书”

为充分展现市北区的新风采、新活力,活动现场,市北区就历史城区更新情况及大鲍岛街区进行了推介。除此之外,还为有意向到市北创新创业的朋友们提供了一份详实的人才“说明书”。近年来,市北区深入贯彻“人才强青”战略,在人才“引育留用”方面提出了深入实施高端人才培养、产业人才培养、创业精英引领等8项“北尚英才”计划。累计创建博士后科研工作站3家、山东省博士后创新实践基地3家、青岛市博士后创新实践基地7家、青岛市专家工作站140家,其中优秀工作站9家,产生优秀成果2个,帮助企业解决发展项目难题130余个,创建数量位居市前列。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

高中生住校收费有新标准

秋季学期开始执行 每间住宿不超过10人、1-4人间600元一学期

早报8月23日讯 为规范我市公办高中及同等学力学校住宿收费管理,维护学生和学校合法权益,促进教育事业健康发展,根据《山东省定价目录》《山东省中小学收费管理办法》等有关规定,综合考虑学校平均住宿成本、经济发展水平、社会可承受能力等因素,青岛市发展和改革委员会和有关部门起草了《关于明确我市公办高中及同等学力学校住宿费有关事项的通知(征求意见稿)》,制定了岛城公办高中及同等学力学校住宿配置及收费政策的“新标准”。

9-10人间200元一学期

记者了解到,该通知适用于我市行政区域内依法举办的全日制公办普通高中及中等职业学校(以下简称学校)。实施全日制教育的公办技工学校可参照执行。

收费标准及收退费规定方面,达到住宿基础配置条件的,按照每间宿舍额定住宿人数,执行基准收费标准。其中:1-4人间,每间600元/生/学期;5-6人间,每间450元/生/学期;7-8人间,每间300元/生/学期;9-10人间,每间200元/生/学期。未达到基础配置条件的,按同类别基准收费上浮10%收取住宿费。达到住宿升级配置条件的,可在各类别基准收费的基础上,按照对应升级条件加收一定费用。

住宿基础配置方面

- 每间住宿人数不超过10人;
- 每间配备床、桌、椅(凳)、橱柜、电风扇、暖气等住宿设施设备;
- 楼层配备公共卫生间、盥洗设施;
- 住宿区内配备开水设施或直饮水系统;
- 学校配备包含淋浴设备、更衣设备、消毒设备等的公共浴室;
- 有专人负责安全保卫、卫生保洁、住宿管理和服务等。

住宿升级配置方面

- 每生配备独立学习桌、书架(置物架);
- 每间配备新风系统或空调;
- 每间配备室内卫生间、盥洗设施;
- 每间配备包括淋浴设备、照明通风设备等的独立浴室,具备室内淋浴条件;
- 每间配备阳台、晾衣架,楼层配备洗衣房,可提供自助洗衣、烘干等服务。

住宿费按学年或学期收取,不得跨学年预收。对寒暑假期间未离校的学生,学校应妥善安排住宿,不得加收住宿费。学生因故退学、转学或提前结束学业的,学校应当根据实际住宿时间,按月计退。学生休学期间不缴纳住宿费,复学后,按照随读年级住宿费标准收费。

对家庭经济困难学生的住宿费,学校应按照国家、省、市有关政策规定予以免收或减收。

秋季学期开始执行

收费公示。学校应将住宿配置条

件及收费标准按规定做好公示,接受各级发展改革、财政、教育、人力资源社会保障部门现场核查及社会监督。学校调整住宿收费标准的,应执行“老生老标准、新生新标准”原则。发生价格违法行为的,由有关部门依法查处。

收费管理。学校应当严格执行收费管理的有关规定,收费使用“山东省非税收入通用票据”,收入通过“青岛市非税收入征缴管理系统”及时足额上缴财政,不得挪作他用。

执行时间。本通知自2022年秋季学期开学起执行。有效期至2027年8月31日。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)



扫码查看
博士后岗位